

ACTIVIDAD DE LA COMISION DE TRABAJO SOCIAL DEL 5.º REGIMIENTO

ANTE MAS DE 100.000 PERSONAS DEL SUR Y DE LEVANTE SE HA PROYECTADO EL GRAN "FILM" SOVIETICO "TCHAPAIEF".—CUARENTA Y SIETE MITINES EN CUARENTA Y CUATRO DIAS DE VIAJE.—EL 5.º REGIMIENTO, OVACIONADO POR LOS MILICIANOS DE ANDALUCIA

Ha regresado el equipo de agitación que la Comisión de Trabajo Social del 5.º Regimiento envió a los frentes del Sur y de Teruel a llevar a los combatientes de esos sectores el saludo de sus camaradas del Centro.

Todo el aparato de agitación se componía de una camioneta, bastante deteriorada; una máquina de cine; una copia de la película *Tchapaief*; folletos y carteles editados por el 5.º Regimiento; un operador de cine y ayudante, y, como agitadores, los camaradas Guillaume y Mota.

El recorrido ha sido extraordinario. Todo el frente de Andalucía, siguiendo después por Levante, hasta Teruel. El éxito de la excursión, por los efectos conseguidos en todos los aspectos, es inmejorable. En las iglesias de los pueblos andaluces se ha oído la voz de *Tchapaief*. Se ha vitoreado al gran guerrillero, a la Unión Soviética y al 5.º Regimiento. Hubo ocasión en que el ruido de ametralladoras de la película se confundía con el próximo de las del frente.

El informe de nuestros camaradas es magnífico. La relación de actos celebrados lo demuestra:

Alcázar de San Juan, un acto; Ciudad Real, dos; Linares, uno; Montoro, uno; Pozoblanco, dos; Alcazarejo, uno; Bujalance, uno; Carpio, uno; Pedro Abad, dos; Villa del Río, uno; Villafranca de Córdoba, uno; Jaén, uno; Alcaudete, uno; Guadix, dos; Colomera, uno; Baza, dos; Lorca, dos; Murcia, tres; Abarán, dos; Cartagena, dos; Alicante, dos; Villajoyosa, uno; Valencia, tres; Gandía, tres; Alcoy, uno; Albaidá, dos; Utiel, uno; Villal, dos.

El total de asistentes a estos actos se acerca a 100.000 personas, con un promedio de 2.000 por acto.

El entusiasmo que ha despertado entre los combatientes y población de la retaguardia el equipo de agitación del 5.º Regimiento ha sido enorme. La elevada moral de los milicianos del Sur se ha reforzado con la proyección de la película *Tchapaief*, de cuyo argumento los agitadores sacaban las oportunas consecuencias.

LA AGITACION EN LOS LUGARES DE LUCHA Y REPOSO DEL MILICIANO

Batallón de choque de ferroviarios. — En la estación del Norte. — Proyección de *Tchapaief*.

Destacamento Este. — En el cuartel de Hortaleza. — Proyección de *Viva Villa*. Mitin. Intervinieron compañeros de la Comisión.

Batallón Canarias. — En el cine Salamanca. Mitin. Intervinieron compañeros de la Comisión del cuartel general. Proyección de *Tchapaief*.

Brigada Internacional. — En El Pardo. Festival de canto y bailes regionales.

Batallón de choque de ferroviarios. — En la estación del Norte. — Mitin. Intervino el Comisario político del 5.º Regimiento, Comandante Carlos. Proyección de *Tchapaief*.

Frente de Zarzalejo. — Cuatro proyecciones de *Tchapaief*.

Alcalá de Henares. — Batallón de El Campesino. Proyección de *La patria os llama*.

Brigada Internacional. — En el Hospital Obrero. Dos sesiones de canto y bailes regionales.

Batallón Condés. — En su cuartel de Chamartín. — Mitin. Intervinieron compañeros de las Comisiones de dicho cuartel y del destacamento Este. Proyección de *Tchapaief*.

Batallón Frente Rojo. — En uno de sus cuarteles, proyección de *Tchapaief*.

Un submarino extranjero torpedea a nuestro sumergible «C-3» y perece casi toda la dotación

A las ocho de la noche, el ministerio de Marina y Aire entregó a la Prensa el siguiente comunicado:

"Esta tarde, a las dos y media, a la altura de Málaga, fué torpedeado por un submarino evidentemente extranjero el submarino "C-3" afecto a la flota republicana. El "C-3" se hundió. Hasta ahora sólo se tiene noticia de que se hayan salvado el capitán de la Marina mercante Agustín García Viñas y los marinos Isidoro de la Orden Ibáñez y Asensio Lidón Jiménez, los cuales han sido hospitalizados en Málaga, a bordo del buque "Artabro". La tripulación del "C-3" la componían cuarenta y siete hombres."

Brigada Internacional. En Fuencarral. — Proyección de *Viva Villa*.

Batallón El Aguila. — En su cuartel, proyección de *Tchapaief*.

Cuartel general. — Mitin. Intervinieron compañeros de su Comisión.

Cuartel general. — Mitin. Intervinieron compañeros de su Comisión de Trabajo Social. Proyección de *Los marinos de Cronstadt*.

Destacamento Este. — En su cuartel de Hortaleza. — Proyección de *La patria os llama*. Mitin. Intervinieron compañeros de su Comisión.

Brigada Internacional. — En El Pardo. Proyección de *El exprés azul*.

Cuartel general. — Mitin. Intervinieron compañeros de su Comisión. Proyección de *El exprés azul*.

Brigada Internacional. — En Fuencarral. — Proyección de *Los marinos de Cronstadt*.

Batallón de Hierro. — En su cuartel, proyección de *Tchapaief*.

Batallón Frente Rojo. — En uno de sus cuarteles, proyección de *La patria os llama*.

Brigada Internacional. — En El Pardo. — Proyección de *La patria os llama*.

Batallones de choque. — En el cine Progreso. — Mitin. Proyección de *La patria os llama*.

Batallón U. H. P. — En su cuartel, proyección de *El acorazado Potemkin*.

Batallón de reserva de metalúrgicos. — Mitin. Intervinieron nuestro Comandante Castro y un metalúrgico de la Brigada Internacional. Proyección de *Los marinos de Cronstadt*.

Frente de Boadilla del Monte. — Cuatro proyecciones de *Tchapaief*.

Resumen: Veintinueve sesiones de cine y tres festivales.

**Plan para la presente semana:
60 sesiones de cine,
5 vestivales,
50 mítines.**

(Viene de la pág. 1.ª)

de, pero estoy satisfecho de él. Hemos instalado un hogar del miliciano con mesas de billar; tenemos organizado un ciclo de conferencias a cargo de los comisarios políticos. Y tenemos máquinas de lavar, taller de zapatería, peluquería, etc. Lo único que no funciona del todo bien para con nosotros es el servicio de Intendencia Central, hasta el punto de que hemos tenido que proveernos por nuestros propios medios de los enseres que hemos considerado necesarios.

Por lo demás, ya lo ves, aquí la vida es completamente tranquila. Lo único terrible es el frío: 21 grados bajo cero.

EN DISTINTOS FRENTES

VASCONGADAS

Nuestras fuerzas ocupan una importante posición a cuatro kilómetros de Villarreal

Bilbao.—Durante la mañana de hoy nuestras fuerzas que operan en el frente de Alava atacaron y ocuparon la importante posición de Alto de Seismendi, a cuatro kilómetros al suroeste de Villarreal, que domina la zona de Gopegui, distinguiéndose las fuerzas del batallón Perezagua.

Nuestra artillería bombardeó las casas y reductos de Villarreal, donde resisten los facciosos, arrojando más de 500 obuses. La artillería enemiga bombardeó la población civil de Marquina, sin causar bajas.

La Aviación leal ha bombardeado con eficacia el aeropuerto de Vitoria, donde había varios aparatos, algunos de los cuales quedaron destrozados.

Se han presentado cuatro soldados enemigos en Marquina, dos en Eibar y tres, de Ceriñola, en Ubidea.

CASTILLA

En un combate cuerpo a cuerpo el enemigo tiene 40 muertos y muchos heridos

Santander.—En uno de los sectores se operó ayer intensamente. El enemigo recibió refuerzos de Burgos y atacó con fusiles y bombas de mano. Nuestras fuerzas rechazaron al enemigo en combate cuerpo a cuerpo, que duró hasta el anochecer. El enemigo tuvo cuarenta muertos y muchos heridos. Nosotros tuvimos ocho bajas. Cogimos a los rebeldes dos cajas de municiones, capotes y algunos fusiles.

En otro sector se presentó un soldado con su fusil y municiones correspondientes. Dijo este soldado que los rebeldes han cometido y siguen cometiendo toda clase de horrores en Logroño, de donde procede. Muchos soldados están deseando pasarse a nuestras líneas, y no lo hacen por el temor de que fusilen a sus familiares, como ha ocurrido ya en muchos casos.

ASTURIAS

Escasa actividad en este frente

Gijón.—La jornada en los frentes de Asturias fué de escasa actividad bélica. Y la lucha que hubo fué continuación de los combates del jueves.

El triunfo se ha inclinado francamente de parte de la causa del pueblo; pero el enemigo, muy quebrantado en su potencia y en su número, conserva todavía un resto de fortaleza y se defiende tenazmente.

En el sector de Grullos nuestras fuerzas

se dedicaron a fortificar las posiciones anteriormente conquistadas, y el enemigo se dedicó a dificultar estas operaciones, entablándose breve, pero durísimo combate. Escaso fué el éxito de los rebeldes; escaso y caro, por las muchas bajas que le ha costado.

ARAGON

En Huesca hay muchos extranjeros, casi todos alemanes e italianos

Barbastro.—Continúan llegando a las avanzadas leales grupos de paisanos y soldados, que han dado interesantes informes acerca de cómo se vive en Huesca. Confirman que las familias de los elementos de derechas se han trasladado a Zaragoza y otras ciudades facciosas. Uno de los soldados, natural de Soria, ha dicho que fué incorporado a la fuerza, y que Franco ha movilizado a todos los hombres de dieciocho a treinta años. En Huesca hay bastantes extranjeros, casi todos alemanes e italianos. Mientras a los soldados se les da en concepto de haber cinco céntimos, que no cobran nunca, a los fascistas se les abonan cinco pesetas, de las cuales se les descuentan 2,50 para comer. Otros evadidos han confirmado el fusilamiento de un teniente coronel que intentó tomar Tardienta, cuyo ataque costó a los facciosos numerosas bajas. Se fusiló también a un capitán de Caballería y a un teniente de Asalto, por su fracaso. Existe gran desacuerdo entre los rebeldes, que se tirotean frecuentemente. El 25 de noviembre fueron fusilados en Huesca tres falangitas. La vida en esta ciudad es tan insufrible que algunos elementos civiles y militares han intentado sublevaciones, que han fracasado ante el servicio de espionaje que tienen montado los facciosos. Los impuestos aumentan cada día más. A las familias de los izquierdistas fusilados o huídos se les quitan todos los recursos, para que no puedan comer.

ANDALUCIA

Treinta milicianos efectúan un golpe de mano audaz

Montoro.—En el frente de Córdoba, treinta milicianos efectuaron una descubierta, logrando llegar a cuatro kilómetros de Córdoba.

Aprovechando la oscuridad en que el ataque se llevó a efecto, lograron hacerles seis muertos y quince heridos. El estruendo de los disparos llevó la alarma a Córdoba, donde rápidamente apagaron todas las luces y organizaron el envío de fuerzas, creyendo que las tropas de la República habían iniciado el ataque. Ante la superioridad numé-



Diógenes es conocido como el inventor del cinismo, pero se ha quedado a la altura de una zapatilla si se le compara con cualquier fascista cuando habla "ex cátedra". Por ejemplo: el traidor Franco ha afirmado que la guerra civil la ha desencadenado en España el Frente Popular. Con afirmaciones como éstas lo veremos pronto metido en un tonel, como Diógenes; sólo que en cuanto le dicisemos, en vez de permitirle tomar el sol le mandaremos con tonel y todo..., y ya sabes, traidor Franco, adonde digo.

*

En las hojas que la aviación alemana ha arrojado ayer sobre nuestros parapetos, el gran consentidor Franco dice, entre otras payasadas, que "el Gobierno del pueblo ha gastado el Tesoro en comprar armas". Esto es mentira; pero si es necesario se gastará, y haremos con él lo que queramos, hasta acabar con los facciosos a "tesorazos" si no hay otro remedio. Por algo el Tesoro es nuestro; del pueblo que lo ha trabajado y lo ha reunido, y no de los financieros y banqueros fascistas que no han hecho nunca más que disfrutarlo.

rica del enemigo, se dió orden de retirada, realizándose ésta con gran acierto.

Ayer repitieron la hazaña sobre el cortijo Rivera, propiedad del ex duque de Infantés, haciendo huir a los facciosos y apoderándose de 120 vacas, 80 cerdos y 50 caballos.

Hoy pasaron por Villafranca cuatro trimotores con víveres para los facciosos refugiados en el santuario de la Virgen de la Cabeza. Funcionaron nuestras ametralladoras antiaéreas, haciendo volverse, tocado, a uno de los aviones, que tuvo que abandonar numerosos sacos de provisiones.



Alemania e Italia contestan al propósito francobritánico de mediación

Londres.—Alemania e Italia han contestado ya al propósito francobritánico de mediación en la guerra civil de España. Se sabe que ambas contestaciones son idénticas.

Parece que Italia acepta la propuesta en principio, pero con varias observaciones.

